



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



Investește în oameni! FONDUL SOCIAL EUROPEAN
Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013
Axa prioritară: 3. Domeniul major de intervenție: 3.3
Titlul proiectului: "Împună pentru integritate, responsabilitate socială și dezvoltare durabilă"
Cod Contract: POSDRU/93/3.3/S/63280

94
OCT
2013

IMUNITATEA DIPLOMATICĂ

JURNAL DE CERCETARE ANTICORUPȚIE



Imunitatea diplomatică = inviolabilitate juridică de care se bucură reprezentanții diplomatici, familiile lor etc.

Surse: Convenția de la Viena, Dicționarul explicativ al limbii române, ediția a II-a, Academia Română, Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan”, Editura Univers Enciclopedic, 1998, Noul dicționar explicativ al limbii române, Litera Internațional, Editura Litera Internațional, 2002.

Surse imagini: FreeDigitalPhotos.net - mapichai; digitalart;

Dreptul de Autor (Copyright) aparține Asociației Române pentru Transparență. Toate drepturile rezervate. Orice reproducere neautorizată, publică sau privată, copiere sau plagiere, constituie încălcare a acestui drept de autor. Este permisă reproducerea acestui material doar în scopul educației personale/formării profesionale, și numai pentru acele persoane care sunt înscrise în respectivul program de pregătire al Transparency International Romania (pentru care a fost pregătit acest material). Copierea, distribuția sau împrumutarea în alte scopuri, sau scopuri comerciale este interzisă. **ORICE** persoană care încalcă aceste prevederi va fi ținută responsabilă pentru toate prejudiciile produse (directe sau indirecte).

VALORI

cod filosofic profund internalizat care servește drept ghid pentru stabilirea obiectivelor, adoptarea deciziilor, soluționarea conflictelor și modul de comportament

PRINCIPII

enunțarea conduitelor așteptate pentru onorarea fiecărei valori

CULTURĂ DE ORGANIZAȚIE

ansamblu de valori, principii, filosofie, practici și cutume care definesc o instituție

Imunitatea diplomatică este inviolabilitatea juridică de care se bucură reprezentanții diplomatici și familiile lor.

Pe plan internațional, imunitatea diplomatică este reglementată de articolele 29-39 din Convenția de la Viena. Conform acesteia, un agent diplomatic se bucură de imunitate față de jurisdicția penală, civilă și administrativă a statului acreditat (țara în care a fost trimis la post).

El nu este însă apărut de jurisdicția statului acreditant (cel care îl trimite la post). Agentul diplomatic nu este obligat să depună mărturie, iar împotriva sa nu poate fi luată nicio măsură de executare care ar putea aduce atingere inviolabilității persoanei sale sau a locuinței sale.

În cazul în care infracțiunile comise sunt grave, statul acreditant poate

renunța la imunitatea de jurisdicție a agentului diplomatic acuzat, această renunțare trebuind să fie însă întotdeauna expresă. Trebuie menționat și că un agent diplomatic de naționalitatea statului acreditat sau care locuiește permanent în statul respectiv beneficiază de imunități numai pentru actele îndeplinite în exercitarea funcțiilor sale. În aceeași situație se află și personalul de serviciu.

Convenția cuprinde prin termenul de „agent diplomatic” nu doar pe șeful misiunii sau un membru al personalului diplomatic al misiunii, ci și pe membrii familiei agentului diplomatic care fac parte din gospodăria sa, membrii personalului administrativ și tehnic al misiunii diplomatice, și membrii familiilor lor care fac parte din gospodăriile lor respective.

